

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50.
СРЕДА
9
МАРТА
1955 г.

Цена 15 коп.

По родной стране. (1 стр.).
В странах народной демократии. (1 стр.).
Л. Горбунов. Подъем сельского хозяйства — всенародная задача. (2—3 стр.).
КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: Второй пленум горкома ВЛКСМ. (2 стр.).
А. Васильева, В. Бичуров. Покончить с бесхозяйственностью и расточительством. (2 стр.).
ТЕАТР: Л. Мурзин. Последняя жертва. (3 стр.).

С. Арефьев. Глубокий снег. (4 стр.).
Предоставление советскими властями в Австрии политического убежища военнослужащему французской армии. (4 стр.).
Совместное коммюнике Египта, Сирии и Саудовской Аравии. (4 стр.).
О подготовке США к испытанию водородных бомб в Антарктике. (4 стр.).

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия обязывает партийные организации неустанно совершенствовать свою работу. Известно, что чем выше уровень организационно-партийной работы, лучше руководство хозяйственной деятельностью, тем больше бывает успехов в решении задач, которые стоят перед предприятиями промышленности и транспорта, стройками и учреждениями.

Успешное осуществление выработанной партией и правительством программы мощного подъема тяжелой промышленности и всех отраслей народного хозяйства зависит прежде всего от организаторской работы партийных комитетов и парторганизаций, от повседневного контроля и проверки исполнения партийных решений. Партия вооружила нас ясными и мудрыми директивами и решениями, указала пути нового подъема в развитии производства тяжелой промышленности, роста грузооборота на транспорте, повышения темпов строительства и улучшения работы советских учреждений. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы ежедневно направлять внимание всех коммунистов, всех трудящихся на выполнение этих директив и решений.

Необходимо до конца преодолеть формальное отношение к решениям, которое еще имеет место в некоторых парторганизациях и партийных комитетах. Оно проявляется иногда в кампанейском подходе к выполнению партийных решений, рассчитанных на длительный срок, когда их проверку сводят к простой формальности, т. е. к обсуждению и принятию новых резолюций, о которых также вскоре забывают.

Контроль и проверка исполнения — важный метод партийного руководства. Он предполагает четкую расстановку людей, партийных кадров, организацию их на выполнение партийных решений. Организовать же исполнение — значит не только дать задание коммунистам, но и добиться, чтобы они настойчиво боролись за их реализацию, четко выполняли свои обязанности. Для этого необходимо укреплять государственную и трудовую дисциплину, бороться с расхлябанностью, формальным отношением к делу, повышать ответственность любого работника, на каком бы он участке ни находился.

Чтобы поднять ответственность коммунистов за исполнение решений, нужно изучать их работу на месте. Только проверка на месте, оказание нужной помощи, а там, где необходимо, и обучение опыту организаторской работы или проведению того или иного мероприятия,

поднимет ответственность каждого члена партии за порученное ему дело, вселит в него силы и уверенность в выполнении любой задачи.

Исполнение партийных решений без организаторской работы в массах немислимо. Чтобы добиться выполнения постановлений, необходимо привести в движение массы, мобилизовать на это всех работников, от которых зависит успех дела. Поэтому каждый коммунист, любой партийный работник должен считать своим долгом, прежде всего, работать с массами, разъяснять им политику и решения партии и правительства, направлять усилия на их осуществление.

Многие недостатки в работе партийных организаций являются следствием слабой постановки контроля и проверки исполнения партийных решений. Нечего грех таить, работа строительного треста № 112 обсуждалась в райкоме и парторганизации не раз. На собраниях, заседаниях бюро и пленуме райкома партии обсуждались самые важные и злободневные вопросы партийной и хозяйственной деятельности в тресте, принимались неплохие решения.

В частности, в них много говорилось о создании собственной материально-технической базы строительства. Однако эти предложения выполняются плохо, строительство подсобных предприятий идет медленно, а парторганизация не ведет решительной борьбы за превращение в жизнь партийных решений.

Не лучше положение в парторганизации артели «Жирпром», где также плохо организовано исполнение партийных решений. Секретарь тов. Ломанин и члены партбюро слабо занимаются этим делом, мало привлекают коммунистов к работе по превращению в жизнь принимаемых решений, забывают о важном методе партийного руководства — проверке исполнения.

Сейчас, когда Коммунистическая партия поставила перед страной огромные и важные задачи по крутому подъему всех отраслей народного хозяйства, обязанность всех партийных комитетов и парторганизаций поднять уровень организационно-партийной работы, усилить влияние на хозяйственную и политическую жизнь предприятий и учреждений. Для этого необходимо ежедневно улучшать методы партийного руководства.

Изо дня в день осуществлять проверку исполнения партийных решений — долг и обязанность каждой парторганизации, каждого партийного комитета, всех коммунистов.

Новая линия железнодорожного сообщения

27 февраля на станцию Херсон из Крыма прибыл первый пассажирский поезд прямого сообщения Джанкой — Херсон через вновь сооруженный Днепровский мост.

Движение поездов по новому пути в три раза сокращает время проезда пассажиров из Джанкой в Херсон.

(ТАСС).

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу, 11 марта, в 2 часа дня созывается 1-я сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва.

Заседание состоится в зале заседаний городского комитета КПСС.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

СТРОИТЕЛИ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГЭС ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Строительная площадка Сталинградской ГЭС еще покрыта снегом, а гидростроители уже готовятся к весне. Паводок нынешнего года — серьезное испытание для коллектива стройки.

Котлован, где сооружается гидроузел, далеко вдался в русло Волги. Его с трех сторон окружает вода. В нынешнем году земля в котловане вынута до проектной отметки, и работы сейчас ведутся ниже уровня реки более чем на 20 метров. Это создает дополнительные трудности, которых не было в паводках прошлых лет.

Основной напор льда и вешних вод будет выдерживать продольная перемычка, отделяющая котлован от Волги. Строители и гидротехники хорошо подготовились к ее надежности — перед перемычкой сооружена мощная металлическая стена из шпунтовых ячеек — колодцев, засыпанных щебнем. В верхней части перемычки установлена так называемая шпора из тех же шпунтовых ячеек, которая будет взламывать лед и отклонять от котлована потоки воды. Откосы сооружения укреплены камнем и железобетонными плитами. На участках создаются аварийные запасы камня, щебня и других материалов.

Много забот у водоотливщиков. Сейчас огромную чашу котлована ограждают свыше 150 мощных скважин, из которых откачиваются ежедневно десятки тысяч кубометров воды.

(ТАСС).

РАСТЕТ УДЕЛЬНЫЙ ВЕС СВИНИНЫ В ЗАГОВОНКАХ МЯСА

СЕЛО ВОРОПАЕВ (Киевская область). (ТАСС). Колхозники сельхозартели «Червоный комунар», Выше-Дубчанского района, получили по 16 центнеров свинины на сто гектаров пашни. Теперь колхозники изыскивают возможности дальнейшего роста свиноводства. Они решили получить от каждой свиноматки по 22 поросенка, вдвое увеличить выход свинины на сто гектаров пашни.

Для осуществления намеченного решено снимать с откорма животных весом не по 80—90 килограммов, как в прошлые годы, а по 100—110 килограммов. За четыре месяца таким весом сдано государству около сорока голов.

В странах народной демократии

Польские трудящиеся отмечают Международный женский день

ВАРШАВА, 7 марта. (ТАСС). Трудящиеся Польской Народной Республики широко отмечают Международный женский день.

На празднование Международного женского дня в Польшу прибыли делегации женщин Франции, Германской Демократической Республики и Чехословакии.

На предприятиях и в учреждениях, в городских и сельских клубах проходят собрания и вечера, лекции и доклады.

Вчера в Пабяницах состоялся съезд передовых женщин Лодзинского воеводства в котором приняло участие более 3 тысяч делегатов. Съезд прошел под лозунгом борьбы за мир, против ремилитаризации Западной Германии, за запрещение оружия массового уничтожения.

Женщины играют важную роль в политической, экономической и культурной жизни республики.

Свыше 20 тысяч женщин выдвинуты на руководящую работу в промышленности. Более 100 женщин являются депутатами сейма — верховного органа государственной власти. Десятки тысяч женщин избраны депутатами местных народных Советов. Женская организация страны — Лига женщин является одной из самых массовых организаций, объединяя свыше двух миллионов человек.

Помощь правительства КНР крестьянам, пострадавшим от стихийных бедствий

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщило, что кабинет министров КНР принял постановление

о помощи крестьянам районам, пострадавшим в 1954 г. от стихийных бедствий. В текущем году государство предоставит

взаимы крестьянам, пострадавшим от стихийных бедствий, 100 тысяч тонн зерна.



На дрейфующей научно-исследовательской станции «Северный полюс-3», руководимой Героем Социалистического Труда А. Ф. Трещниковым, ведутся научные работы по намеченной программе. Гидрологи, метеорологи, аэрологи и научные работники других специальностей проводят большой комплекс работ, изучают состояние льдов, берут пробы грунта, наблюдают животный мир на различных морских горизонтах.
НА СНИМКЕ: метеоролог А. Д. Малков ведет наблюдение солнечной радиацией.
Фото Б. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

УНИКАЛЬНЫЕ СТАНКИ

На Краматорском заводе тяжелой станкостроения началась сборка бесцентровотокарного станка.

Коллектив предприятия увеличивает выпуск оборудования для предприятий тяжелой промышленности. За годы пятой пятилетки здесь создано 27 новых типов тяжелых станков. Освоено производство уникальных токарно-винторезных станков с многоотворными приводами. Они оснащены дистанционным управлением, автоматической смазкой, световой сигнализацией.

Новинкой техники является токарно-винторезный станок «1683», отгруженный в этом году Харьковскому заводу тепловодного электрооборудования. Агрегат, весящий свыше 400 тонн, приводится в действие почти 30 электродвигателями. Мощность главного из них составляет 200 киловатт.

В нынешнем году станкостроители Краматорска выпустят тяжелые станки 20 видов. (ТАСС).



Герман Довнар и Николай Голенищев пришли на строительство завода железобетонных изделий в стройтрест № 112 с комсомольскими путевками. С комсомольским огоньком они принялись за дело, получая поддержку и дружескую помощь строителей. Бригадой новичков руководит Герман Довнар. Молодые строители в полтора раза перевыполняют норму выработки.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. Голенищев и Г. Довнар проверяют выполнение своих обязательств.

Фото Н. Киденко.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Второй пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся второй пленум горкома ВЛКСМ. На нем с докладом «О работе Промышленного райкома комсомола по улучшению политико-воспитательной работы среди молодежи района» выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Мещерякова.

Выступивший в прениях по докладу член горкома комсомола тов. Шишков сказал, что Промышленный райком комсомола плохо связан с молодежью, проживающей в общежитиях. Так, в общежитиях депо ст. Сызрань 2-я массово-политическая работа запущена. После рабочего дня молодежь не знает, чем заняться. Об организации художественной самодеятельности, занятиях физкультурой и спортом здесь лишь ведут разговоры, а практически ничего не делают.

Комсомольской организации депо ст. Сызрань 2-я райком не оказывает никакой помощи в налаживании политико-воспита-

тельной работы среди молодых железнодорожников.

Члены горкома тт. Тюрин и Мухомедзянов критиковали райком за недостатки в сети комсомольского политического просвещения, за слабую постановку лекционной пропаганды. Работники райкома ВЛКСМ, бывая в комсомольских организациях, глубоко не вникают в состояние дел.

В своих выступлениях тт. Титова и Серфер обратили внимание на необходимость укрепления связи райкома и горкома ВЛКСМ со школами и училищами трудовых резервов, так как за последнее время они ослабили инструктирование и учебу секретарей комсомольских организаций школ, пионерских вожатых, что в свою очередь, сказывается на воспитательной работе, результатах успеваемости.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. Г. Волюнец, инструктор горкома ВЛКСМ.

ИНТЕРЕСНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В техническом училище № 9 состоялось интересное комсомольское собрание. На нем с докладом «В чем красота советского молодого человека» выступил член комитета ВЛКСМ учащаяся тов. Заварыгина.

В прениях приняли участие 10 человек, в том числе тт.

Житова, Морозов, Тарасенкова, Анисимова и другие. Отмечая высокие моральные и политические качества советских юношей и девушек, они в то же время критиковали недостатки в поведении некоторых учащихся, высказывали предложения по улучшению воспитания молодежи училища.

Покончить с бесхозяйственностью и расточительством

Отражая политику Коммунистической партии и Советского правительства, бюджет 1955 года направляет основную часть средств на дальнейшее развитие народного хозяйства, в первую очередь на достижение еще более высокого уровня производства средств производства.

Большие средства ассигнуются на финансирование отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

Для того, чтобы обеспечить финансирование предусмотренных бюджетом мероприятий необходимо на предприятиях привести в движение все резервы производства для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости, выполнять и перевыполнять задания по накоплениям. Основой бюджета социалистического государства являются доходы, поступающие от народного хозяйства. Поэтому, чем лучше будут работать наши предприятия, чем экономнее на них будет вестись хозяйство, тем больше они дадут продукции и прибыли государству.

В прошлом году большинство предприятий нашего города перевыполнило план по выпуску продукции и дало большие накопления. Гидротурбинный завод, например, значительно перевыполнил план по выпуску валовой продукции, по снижению ее себестоимости и по росту производительности труда. Задание по накоплениям заводом перевыполнено на 21 процент и получено 1.865 тысяч рублей сверхплановой прибыли. В связи со значительным ростом производительности труда повысилась и средняя заработная плата рабочих.

Вместе с тем на гидротурбинном заводе имеется еще много неиспользованных резервов для роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и перевыполнения плана накопления. Завод допустил перерасход средств по отдельным элементам затрат. Так, по покупным изделиям и полуфабрикатам перерасходована 731 тысяча рублей, по топливу—89 тысяч рублей. Только за счет этого перерасхода себестоимость сравнимой продукции повысилась на сумму около двух миллионов рублей.

Допущен был перерасход около двух миллионов рублей по цеховым и общезаводским расходам. Непроизводительные расходы на этом предприятии составили 1453 тысячи рублей, в том числе выплаты только штрафов, пени и неустоек достигли более 600 тысяч рублей.

На складах завода скопилось более чем на полмиллиона рублей ненужных и излишних материалов, а также сверхплановых запасов готовой продукции на 4,1 миллиона рублей, в том числе продукции, не имеющей сбыта, на 787 тысяч рублей.

Еще хуже положение на комбайновом заводе. Выполнив план по выпуску валовой и товарной продукции, он, однако, не справился с заданием по выпуску зерновых комбайнов, подвесных дорог и 20 видов запасных частей. Срыв плана в номенклатуре свидетельствует о серьезных недостатках в организации труда и производства, в материально-техническом снабжении. Эти же причины привели к тому, что средняя выработка одного рабочего за год здесь составила 103,4 процента, а среднегодовая зарплата одного рабочего—106 процентов. Тогда как рост производительности труда должен обязательно обгонять рост зарплаты.

Комбайновый завод в течение всего 1954 года работал неритмично. Большая часть продукции выпускалась в третьей декаде, то есть в результате штурма, что вызывало большие переплаты за сверхурочные работы и простои. Поэтому неудивительно, что годовой фонд зарплаты здесь был перерасходован на 786 тысяч рублей.

Из-за явно недостаточной борьбы за высокое качество продукции завод понес 260 тысяч рублей убытков от брака. Комбайностроители не справились и с заданием по снижению себестоимости продукции. При годовом плане в 6,5 процента себестоимость продукции была снижена только на 4,2 процента. Поэтому фактическая себестоимость выпускаемой продукции за год превысила плановую на 645 тысяч рублей.

Много было допущено на заводе непроизводительных расходов по вине отдела снабжения. Большая часть грузов, которые следовало перевозить по железной дороге, доставлялась самолетами в

Куйбышев, а оттуда автотранспортом на завод. Это вызвало перерасход 371 тысячи рублей. Если не удавалось доставить груз авиатранспортом, снабженцы не скупилась на дальние автомобильные рейсы, на чем завод потерял свыше 200 тысяч рублей. Значительная часть грузов заводу направлялась по железной дороге багажом, за что также переплачено около 360 тысяч рублей.

Более 60 тысяч рублей выплачено за простой вагонов и свыше 17 тысяч рублей за невыполнение договоров. Таким образом убытки по так называемым непроизводительным расходам на заводе составили около одного миллиона пятисот тысяч рублей.

Завод имеет излишних и ненужных материалов более чем на один миллион рублей. Эти материальные ценности превращаются в мертвый капитал, затрудняют финансовое состояние завода, в результате чего имеют место случаи задержки в выплате заработной платы рабочим и служащим.

Эти приведенные только по двум заводам факты свидетельствуют о тех огромных неиспользованных резервах, которыми располагают наши предприятия для увеличения выпуска продукции, роста производительности труда, снижения себестоимости и увеличения накоплений.

Задача состоит в том, чтобы использовать эти резервы, для чего требуется усилить борьбу с бесхозяйственностью, с расточительством государственных средств. На всех предприятиях следует шире развернуть социалистическое соревнование за экономную сырьевую, материалную, за снижение себестоимости продукции.

Важнейшим резервом удешевления продукции является дальнейший рост производительности труда. Отсюда вывод, что все силы и творческую энергию коллективов предприятий надо направить на дальнейшее повышение производительности труда. Это даст возможность выполнить и перевыполнить план по всем технико-экономическим показателям.

А. Васильева,
руководитель кредитного
отдела отделения госбанка.
В. Бичуров,
старший кредитный инспектор.

Подъем сельского хозяйства— всенародная задача

Январский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что генеральной линией партии является ускоренное развитие тяжелой индустрии—базы роста всех отраслей народного хозяйства. Вместе с тем Пленум выдвинул как всенародную задачу—в ближайшие пять—шесть лет добиться валового сбора зерна до 10 млрд. пудов в год и увеличения производства продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Наряду с дальнейшим увеличением производства зерна, как решающего условия создания прочной кормовой базы для животноводства, Пленум ЦК КПСС наметил целый ряд практических мероприятий по увеличению производства продуктов животноводства. Еще сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что затинувшаяся отставание животноводства превратилось в серьезную преграду на пути дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся и развития легкой и пищевой промышленности, и указал, что быстрейший подъем животноводства и, в

первую очередь общественного, имеет важное значение для страны. является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Как же обстоит дело с развитием сельского хозяйства в Сызранском районе, являющемся пригородным?

До сих пор колхозы и совхозы района собирают низкие урожаи всех сельскохозяйственных культур, что отрицательно сказывается на выполнении обязательств перед государством, на создании кормовой базы для общественного животноводства, на экономическом состоянии колхозов и благосостоянии колхозников.

Чем объяснить такое положение в колхозах и совхозах района?

Объясняется это, прежде всего, тем, что колхозы и совхозы слабо применяют достижения сельскохозяйственной науки и не используют опыт передовиков земледелия и животноводства. Наряду с этим недостаточно производится и используется современная сложная сельскохозяй-

венная техника, не вскрываются полностью внутренние резервы повышения урожайности, недостаточно используются местные удобрения (зола, птичий помет, навоз, компосты), не выдерживаются лучшие сроки проведения основных сельскохозяйственных работ (особенно весенний сев, уборка), допускаются большие потери зерна при уборке хлеба, обработке и транспортировке зерна. Наконец, необходимо отметить, что в ряде колхозов до сих пор трудовая дисциплина еще находится на низком уровне. Ликвидация всех этих недостатков будет способствовать подъему сельского хозяйства, укреплению колхозов и улучшению материального благосостояния колхозников.

Основным же недостатком, влияющим на повышение продуктивности общественного животноводства в районе, необходимо считать необеспеченность устойчивой кормовой базы. В самом деле, можно ли говорить о развитии продуктивного животноводства, если скот не обеспечивается в достаточном количестве даже грубыми, не говоря уже о сочных и концентрированных кормах. Взять зимовку 1954—1955 г. Колхозы района были обеспечены

грубыми кормами на 74 процента, сочными—на 59 процентов и концентратами лишь на 8 процентов. При такой кормовой базе, конечно, трудно рассчитывать на высокую продуктивность скота, и требуется исключительная инициатива, честное и добросовестное отношение к работе со стороны колхозных животноводов, чтобы сохранить поголовье и не допустить снижения его продуктивности.

Для решения вопроса о кормовой базе, обеспечивающей дальнейший рост поголовья и поднятие его продуктивности, Пленум ЦК КПСС поставил перед колхозами, МТС и совхозами задачу максимального увеличения посевов кукурузы на зерно и силос. Ценность кукурузы состоит в том, что эта культура одновременно решает две задачи—исполнение ресурсов зерна и получение из стеблей хорошего силоса.

Практика передовых хозяйств страны показывает, что кукуруза может с одного гектара дать 50—70 центнеров и выше зерна в початках и до 500—700 и выше центнеров силоса из ее стеблей. Кукуруза, таким образом, является решающей культурой в деле создания прочной кормовой базы. У нас, в районе, кукуруза в

1954 году была посеяна на площади 260 гектаров. Колхоз имени Сталина (с. Смольино) получил с отдельных участков до 300 центнеров зеленой массы на силос, колхоз «Победа Октября» (с. Образцовое) до 186 центнеров, колхоз имени Молотова (с. Ивашевка) и «Победитель» (с. Чекалино) свыше 150 центнеров, тогда как подсолнечник, посеянный на силос, дал урожайность в среднем 35 центнеров с одного гектара. Необходимо учесть, что кукуруза, посеянная впервые на такой площади, не получала того ухода, какой ей нужен был по правилам агротехники.

Учитывая значение кукурузы в решении вопроса о создании кормовой базы для животноводства, колхозами района намечено в этом году посеять ее как минимум: на зерно в початках—3.000 гектаров и на зеленый корм 1.000 гектаров, а всего 4000 гектаров или более, чем в 15 раз по сравнению с 1954 годом.

Что даст нам такая посевная площадь?

Кукуруза, посеянная на зерно в початках, при урожае в 40 центнеров с одного гектара даст 120.000 центнеров ценнейшего концентрата (початки в молочновосковой стадии созревания

ТЕАТР

„ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА“

На сцене театра — пьеса А. Н. Островского «Последняя жертва» — пьеса о русской жизни 70-х годов прошлого столетия.

В центре внимания драматурга — образ молодой вдовы Тугиной, живущей тихой, замкнутой жизнью. Ей нет дела до того, что творится на белом свете. Пусть разоряются помещики, прожигатели жизни, пусть лопаются, как мыльные пузыри, состояния одних купцов, а богатство других разрастается до миллионов, ей все равно. Она жила и будет жить своим узким мирком, ее планы на будущее не идут дальше мечтаний об уединенной жизни с любимым человеком где-нибудь в деревне.

Что, казалось бы, может заинтересовать советского зрителя в этой мешанке прошлого века?

Но мы внимательно следим за тем, что происходит на сцене, потому что артистке Михайловой удается хорошо подчеркнуть в своей героине то, что не может не найти в душе советского зрителя сочувственного отзвука. Врожденное благородство, чувство собственного достоинства, предельную искренность в поведении и чувствах, веру в любимого человека правдиво раскрывает артистка, как проявления душевных качеств своей героини.

Быть может во всем, что случилось с Тугиной, виновата только она сама, ее доверчивость, незнание людей, ее неприципиальность? Гениальность великого драматурга и заключается в том, что он показал, как личная жизнь Тугиной тысячами нитей связана с той жизнью, которая протекает за стенами ее особняка. В доме Тугиной бывает только один Дульчин, ее возлюбленный, но и этого вполне достаточно, чтобы ее мечты о личном счастье разбились о бездушие и лицемерие окружающего общества.

Кто такой Дульчин? Вот он на сцене. Он спешит к любимой женщине, на его лице еле заметная тень беспокойства.

— Ты чем-то расстроен? — спрашивает Юлия.

Да, он расстроен, даже более чем расстроен. Ведь ему грозит страшная долговая яма — конец репутации, конец всему! Лучше уж пуля в лоб. Юлия должна спасти его, добыть деньги. Но как? Ценой самых страшных для женщины унижений? Ах, да это все равно!

И Дульчин — Дворников через две — три откровенно сказанные фразы выразительно вскрывает те внутренние пружины, которые управляют чувствами, поступками Дульчина. Становится ясно, что этот блестящий молодой человек приехал сюда ради одной цели, которой он и добьется, чего бы это ему ни стоило, — пусть даже це-

ной унижения любимой женщины. И при этом он остается искренним и тогда, когда отягощенный своим долгом обещает застрелиться, и когда благодарит Юлию и раскисается в своем «безумии», и даже когда, строя планы будущей жизни в деревне, назначает срок свадьбы. Артист так ведет роль, что его герой постоянно пребывает в одном, то в другом быстро сменяемом настроении. Вот Дульчина грызет совесть. Ему стыдно Юлии, которую он ограбил, а теперь женится на другой. Но стило его приятелю запеть веселый мотивчик, как он уже забыл все огорчения, он снова доволен жизнью, готов петь и веселиться.

Но артист показывает Дульчина и с другой стороны: этот прожигатель жизни умеет быть до цинизма расчетливым. Это вызывает только смех, хотя могло бы вызвать и отвращение, если бы не мотыльковая легкость и совершенное бездумие этого обладателя красивой внешности и благородных манер. Таков сценический образ Дульчина в нашем театре, созданный артистом Дворниковым. И этот образ вполне соответствует тому, что нарисован Островским.

Образ Фрола Федулча Прибыткова в пьесе отличается явной двойственностью: с одной стороны, этот сластолюбивый старик, сухой и черствый человек, больше всего заботящийся о своей репутации, но на фоне всеобщего мотовства он выглядит вполне положительным купцом, не лишенным известных добродетелей. Трудность этой роли и заключается в том, что нужно при всей этой двойственности создать цельный сценический образ.

Что же мы видим на сцене театра? Артист Гуров рисует, хотя и сухого, черствого, но «овеянного» каким-то строгим достоинством, прежде всего, **положительного купца**. В его гордой осанке, неторопливости речи, в сдержанных манерах чувствуются качества человека, привыкшего уважать себя. В заботах о Юлии есть теплота и искреннее участие, что облагораживает его.

Иначе ведет эту роль артист Шатский. Его Прибытков менее умен, лишен внешнего достоинства, он более дряхл и даже брюзлив, и сразу видно, что уважение окружающих он снискал не высокими личными качествами, а своими миллионами. Поэтому и забота его о Юлии не бросается в глаза: богатый купец слишком мелок по натуре, чтобы принять его беспокойство о судьбе молодой вдовы за известное благородство души. Такое истолкование этого образа делает героя **отрицательным**, что более соответствует как исторической правде, так и подлинной роли Прибыткова во всем, что произошло с Юлией.

Все, что по соображениям коммерческого человека, обладающего миллионами, «неудобно» делать самому, Прибытков поручает нравственно неприхотливой Глафире Фирсовне — мелкой сплетнице, пройдохе, заботящейся лишь о возможности пожить в свое удовольствие. Фигура комическая, в исполнении артисток Зеленской и Вольной, она вызывает смех зрителей.

Вводя образ молодого Прибыткова, Островский подчеркивает, что в 70-е годы не только паразитическое дворянство, но и часть купечества были заражены горячкой мотовства и прожигания жизни. Молодой Прибытков поэтому напоминает нам Дульчина. Артист Сиднев создает образ бойкого, но необычайно легковесного любителя романов, только по званию напоминающего купца. Но при этом артист забывает, что увлечение «Монте-Кристо» не мешает Прибыткову видеть жизнь и творить иногда дела. Герой же Сиднева везде легкомыслен, лишен серьезного, «купеческого» отношения к делу, даже когда хлопочет, чтобы пристроить дочку за богато. Созданный Сидневым образ отличается односторонностью.

Исключительная жеманность, увлечение вычитанными идеалами, неумеренная восторженность — вот что подчеркнуто артисткой Онановой в образе вздорной Ирины, племянницы Фрола Федулча. Полон яркого комизма образ Дергачева, созданный в спектакле артистом Зайцевым.

Ни в ком среди этих людей не встречается Юлия искреннего, бескорыстного участия. Одна Михеевна (артистка Андреева) всей душой на ее стороне, но недалекая, она неспособна помочь ей, облегчить ее страдания. В этом противопоставлении живого человеческого чувства, всему, что искалечено в человеке страстью к деньгам и заключается основная идея спектакля. Оттого и вызывает в нас сочувствие судьба Тугиной. Юлия совершенно одинока в своем стремлении к счастью — в таком обычном, таком естественном стремлении для каждого человека. В мире, в котором властвует один бог-рубль, так редко обычное человеческое счастье, что не купишь его даже ценой унижения.

Эта мысль, хоть и раскрыта театром, но она прозвучала бы с гораздо большей убедительностью, если бы в спектакле не отсутствовало целое третье действие пьесы. Однако и отсутствие его нисколько не снижает большого познавательной ценности этого безусловно интересного спектакля, поставленного режиссером В. П. Малаховым.

Л. Мурзин,
преподаватель литературы и
языка средней школы № 7.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить автобусное движение в городе

Ремонтно-механический завод объединения «Куйбышевнефть» заключил договор с автоколонной № 64 на подвозку рабочих из города к 8 часам утра на завод и после работы обратно.

Постоянные билеты на проезд нами приобретены, деньги за них уплачены. Поэтому у кондукторов нет заинтересованности возить пассажиров с уже оплаченными билетами, и они поэтому часто проезжают мимо нашей остановки с тем, чтобы иметь возможность посадить на другой

Между Центральным районом города и пос. Батраки курсируют автобусы. На конечных остановках имеется расписание движения их. Но оно не соблюдается.

Сев в автобус на конечной остановке, обычно спрашиваешь у кондуктора:

— Когда поедет?

— Не спешите, — отвечает она.

— Нам нужна выручка.

Так, в погоне за выручкой они грузятся до отказа так называе-

остановке пассажиров, которые купят билеты, что позволит кондуктору и шоферу перевыполнить план сбора средств.

Хорошо, что работники автоколонны борются за выполнение финансового плана, но они в то же время должны заботиться и об обслуживании трудящихся, о своевременной их доставке на работу и после трудового дня домой.

Рабочие завода: З. Шарохина, Е. Бочкарева, К. Сизов и другие. (Всего более десяти подписей).

мыми «транзитными» пассажирами. Поэтому все промежуточные стоянки они проезжают без остановок. В результате трудно или почти невозможно попасть на автобус пассажиру с промежуточных остановок.

Надо, наконец, потребовать от руководства автоколонны, чтобы автобусы ходили по расписанию и не ждали полной загрузки у конечных остановок.

С. Нефедов.

Жалобы оставлены без внимания

При Батрацком асфальтовом заводе имеется столовая. Порядки здесь, надо прямо сказать, граничат с издевательством над посетителями. Начать хотя бы с того, что наличие блюд на кухне не соответствует меню, о чем даже не осведомлен кассир. В результате обедающим приходится то и дело возвращать талоны или заменять их другими.

По прихоти официантки, которая в самый наплыв обедающих внезапно удаляется на кухню... обедать, посетители вынуждены

организовывать самообслуживание. Это еще больше удлиняет время, затрачиваемое на обед. Неудивительно, что посетители, как правило, не успевают принять пищу за час, отведенный для обеда, и опаздывают на работу.

Об этих и иных неполадках мы неоднократно заявляли заведующей столовой тов. Кузьминой, но наши жалобы остаются без внимания.

М. Полянова,
служащая.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Дом, принадлежавший подсобному хозяйству треста «Ставропольнефть», в котором я проживала с 1934 года, ввиду его ветхости, сломали. Всем жильцам дали новые квартиры. Я же в это время находилась на излечении в больнице, и мои вещи были сданы на склад.

По выходе из больницы я оказалась без квартиры и на все мои просьбы мне отвечают отказом.

Когда же мне предоставят, наконец, квартиру?

Я. Зайцева.

Рядом со зданием исполкома Промышленного райсовета имеется газетный киоск городского отделения «Союзпечати», который за последние шесть месяцев больше закрыт, чем торгует.

На вопрос покупателей:

— Почему киоск часто закрыт? Продавец тов. Моторова грубо отвечает: «Не ваше дело, когда надо, тогда и открываем».

Заведующая отделом розницы «Союзпечати» тов. Филаткина никаких мер к улучшению работы киоска не принимает.

А. Кучерявенко.

убираются, режутся и закладываются в облицованные силосные ямы или траншеи). Консервированные кукурузные початки по питательности не уступают зерну кукурузы, убираемому в полной спелости.

Посевы кукурузы на силос при урожае в 85 центнеров с одного гектара дадут 250.000 центнеров силосной массы и 90.000 центнеров зерна в початках.

Для закладки кукурузы на силос и зерно в початках нам потребуется 227 траншей емкостью по 150 тонн каждая или в среднем на колхоз нужно построить по 12 траншей, в том числе по 3 облицованных. Работа исключительно большая, трудоемкая и одним колхозам с этой задачей не справиться. Нужна серьезная помощь городских промышленных предприятий и строительных организаций. Нам потребуется вывезти только земли около 70.000 кубометров, перевезти большое количество бутового камня, кирпича, цемента. Кроме этого, для силосования с полей колхозов до силосных сооружений нужно перебросить 340.000 центнеров зеленой массы или ежедневно ее должно подвозиться не менее 17.000 центнеров.

Эти цифры говорят о том, что

для производства всех этих работ потребуется большое количество землеройных машин, автотранспорта, чем наши колхозы не располагают.

Кроме того, в колхозах района в текущем году будет производиться строительство животноводческих помещений, картофелехранилищ, овощехранилищ и других производственных сооружений. По району намечается построить более 100 различных объектов, для которых потребуется также большое количество строительных материалов: камня, кирпича, леса, сапана, цемента и т. д., который необходимо изыскать и подвезти к местам строительства.

Большая работа предстоит по механизации животноводческих ферм. В настоящее время на фермах колхозов установлено 30 заводских кормозапарников, 30 силосорезок и соломорезок, 8 комбимельничателей, 19 подвесных дорог. В шести колхозах применяется автопоение, в четырех колхозах — электродойка, 34 фермы электрифицированы, работает 14 электромоторов. Но это крайне незначительно. В текущем году мы должны по крайней мере объем механизации животноводческих ферм удвоить про-

тив существующего уровня. На это потребуется большое количество машин, механизмов, электрооборудования, а также квалифицированных работников по монтажу, электропроводке, устройству водоснабжения и паросилового установок.

Практическое решение всех этих работ потребует громадной помощи со стороны городских предприятий и организаций и, в первую очередь, от шефствующих над колхозами, МТС и совхозами.

Нужно отметить, что в прошлом году помощь промышленных и строительных организаций сельскому хозяйству района носила в основном кратковременный характер, была недостаточной для решения основных практических задач. Мало, в частности, оказывали помощи подшефным колхозам контора «Бурвод» (начальник тов. Бычков), паровозное депо ст. Сызрань 2-я (начальник тов. Шкель), завод пищевых концентратов (директор тов. Барянецов), артель «Промвалобувь» (председатель тов. Сухинин). Все шефскую работу они свели к тому, что выделали незначительное количество материалов. Много хуже стали оказывать помощь колхозам и МТС мельничные за-

водоуправления №№ 7 и 9, стрейтрест № 24 и другие.

Нужно решительно отказаться от практики оказания бесплатной помощи подшефным колхозам, так как это ведет к незаконному расходованию народных средств и не способствует организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Задача шефствующих над колхозами предприятий и организаций города состоит в том, чтобы, выполняя свою производственную программу, одновременно оказывать действительную помощь колхозам и не в порядке каких то подачек, а по-государственному, с учетом всех своих возможностей и ресурсов. Для этого необходимо руководителям шефствующих предприятий и организаций выезжать в колхозы и вместе с правлениями, партийными организациями и активом колхозов наметить и практически рассчитать, что необходимо сделать, какую помощь оказать. Надо предусмотреть возможность выделения стройматериалов, автотранспорта, квалифицированных рабочих, чтобы выполнить конкретный объем работ, установить сроки выполнения и расчетов колхозов с предприятиями и организациями. Все это необходимо

оформить договорами, предусмотрев в них долю участия самих колхозов.

Всю эту организационную работу необходимо закончить до 15 марта текущего года, так как к этому сроку во всех колхозах будут намечены посевные площади, объем строительных работ и составлены приходно-расходные сметы.

Большую помощь в проведении политической и культурно-массовой работы на селе должны оказывать партийные, профсоюзные и комсомольские организации города. Они могут и обязаны постоянно поддерживать связь с общественностью колхозов и МТС, передавать им свой опыт воспитательной работы среди трудящихся.

Совместные усилия колхозов и шефствующих предприятий и организаций города практически решат задачи, поставленные партией и правительством по крупному подъему сельского хозяйства. Это будет новым вкладом рабочих и тружеников сельского хозяйства в дальнейшее процветание нашей Родины.

Л. Грбунов,
секретарь Сызранского
сельского райкома КПСС.

С. АРЕФЬЕВ.

Глубокий снег

РАССКАЗ

Петр Васильевич, сидевший за столом председателя правления артели, зажмурился от яркого света.

— Ну, что ж, давайте подведем итоги, — сказал он, обращаясь к Татарину и врачу. — Обстоятельства заставляют нас предположить, что оружие, из которого застрелился Кочнев, должно быть очень своеобразным. Оно отличается от обычного, стандартного оружия своим внешним видом настолько резко, что вы не смогли обнаружить его среди предметов этого кабинета, хотя, конечно, оно все время находилось здесь и, без условно, уже не раз бросалось вам в глаза.

— И вам? — спросил следователь. — И мне, конечно, — ответил Колесников. — Я даже, пожалуй, в состоянии сообщить некоторые тактико-технические данные этого оружия.

Прежде всего, это не автоматический пистолет, этим и объясняется то, что вы не смогли обнаружить стреляную гильзу. У оружия, которым пользовался Кочнев, нет выбрасывателя, и гильза осталась в патроннике.

Но в то же время это и не револьвер, у него нет барабана; оружие, очевидно, заряжается только одним патроном.

Во-вторых, у оружия очень короткий ствол, поэтому пуля теряет убийную силу, пролетев несколько метров. Посмотрите, она не смогла даже отбить штукатурку потолка и, сделав в ней лишь небольшую вмятину, упала на пол, не подвергнувшись деформации.

В-третьих, оружие не имеет рукоятки или приклада, поэтому в момент выстрела, под влиянием сил отдачи, оно выскальзывает из рук.

В-четвертых, все металлические части оружия сделаны из очень легкого металла, вероятно, из дюралюминия; оружие, по видимому, рассчитано на применение лишь в редких, притом исключительных случаях.

В-пятых, у оружия нет никаких прицельных приспособлений, им можно пользоваться только на очень близком расстоянии.

В-шестых, к его дульному срезу прикреплен крышечка, которая перед выстрелом открывается, пропускает пулю и снова автоматически, вероятно, с помощью пружины, закрывается.

Ну и, наконец, у него необычный калибр: пуля хотя и напоминает внешне пулю от пистолета «ТТ», но на самом деле она меньше ее, вероятно, миллиметра на два.

Следователь и врач с удивлением слушали Колесникова.

Вдруг Татарин не выдержал и вторично прервал Петра Васильевича:

— Вы так уверенно описываете нам устройство этого оружия, что можно подумать, будто уже держите его в своих руках.

— Вы правы, — ответил Петр Васильевич и улыбнулся. — Я действительно держу его сейчас в своих руках.

Собеседники Колесникова показали, что подполковник шутит: кроме автоматической ручки директора, в руках Петра Васильевича ничего не было.

— Да вот же оно! — Петр Васильевич протянул Татарину и врачу автоматическую ручку. — Вот это оружие. — И видя попрежнему недоверие в глазах собеседников, добавил: — Вас, оказывается, трудно убедить словами. Ну, что ж, давайте ознакомимся с устройством этой ручки. Но прежде чем разобрать ее, я постараюсь рассказать вам то, что мы сейчас увидим внутри. Там будет короткий ствол, патронник, в котором, кстати сказать, находится и стреляная гильза, боевая пружина и, видимо, очень простой по устройству затвор.

С этими словами Колесников быстро разобрал авторучку.

К разочарованию Татарина и

врача, которые уже готовы были поверить Колесникову, устройство ручки не имело ничего общего с тем, о чем только что говорил подполковник. Кроме резинового баллончика с чернилами и прикрепленного к нему обычным способом пера, в ручке ничего не оказалось.

Тем не менее Татарин сделал вид, что внимательно осматривает детали разобранной ручки. Ему, как младшему по званию, казалось неудобным посмотреть сейчас в глаза Петру Васильевичу, еще минуту тому назад такому самоуверенному, а сейчас, вероятно, страшно сконфуженному.

Наконец Татарин посмотрел на Колесникова.

К своему удивлению, на лице Петра Васильевича он не смог прочитать выражения разочарования. Колесников о чем-то напряженно думал.

Молчание становилось уже тягостным, когда следователь предрвал его.

— Ваши заключения оказались ошибочными, товарищ подполковник, — сказал он.

Колесников, осторожно вставляя баллончик с чернилами в пластмассовый корпус ручки, вдруг резко ответил:

— Не мои, а наши, и притом не о характере оружия, а о характере происшедшего в целом. Кочнев не кончал жизнь самоубийством, его убили!

Колесников положил ручку в пустую коробочку из-под карандашей, быстро набросал на листке из блокнота несколько строк и, вызвав находившегося в бухгалтерии милиционера, вручил ему коробочку и записку, предложив немедленно отнести их в милицию.

4.

В кабинете долго стояла тишина.

Потом стенные часы мелодично пробили пять раз. Когда в воздухе медленно растворился звук последнего удара, Татарин воскликнул:

— Но где вы видите основание для такого вывода? Неужели только в том, что ручка председателя оказалась тем, что она и должна была быть, то есть обычным инструментом для письма, а не смертоносным оружием?

— Вы абсолютно правы, — ответил Колесников, — именно это и заставляет меня категорически заявить, что мы имеем дело с тщательно продуманным убийством.

— Но вы сказали, что не меняете своего мнения о характере оружия. Между тем предположение, что оружие спрятано в ручке, было вам нужно только для того, чтобы объяснить отсутствие в кабинете пистолета, поскольку самоубийца не мог его после своей смерти куда-нибудь спрятать. Но если вы говорите об убийстве, то зачем вам нужна эта фантастическая ручка? В самом деле, убийца, вошедший каким-то непонятным образом в кабинет и убивший Кочнева, после этого унес оружие с собой. Чего же просите?

— Я не говорил, что убийца входил в кабинет и стрелял в Кочнева. Еще до моего прихода сюда вы убедились с полнейшей определенностью, что председатель был в кабинете один. Кочнев сам стрелял в себя, и в то же время это было не самоубийство, а убийство.

Татарин вскочил и забегал по кабинету.

— Иными словами, преступник принудил Кочнева к самоубийству, довел его до такого психического состояния, что тот пустил себе пулю в лоб. Это вы хотите сказать?

— Нет, — ответил Колесников — в момент выстрела Кочнев пребывал в состоянии полнейшего душевного равновесия. Он стрелял в себя и не ведал об этом. Ему казалось, что он занимается своим обычным утренним делом — просматривает бумаги, принесенные

ему на доклад, и пишет на них резолюции.

— И в этот момент его ручка вдруг выстрелила?

— Представьте себе, что да.

— Но ведь ручка-то у председателя оказалась обычной?

— В момент выстрела у него была другая.

— Но где же она? — вскричал Татарин, совершенно обескураженный всем, что услышал от Колесникова. — Вы же несколько минут тому назад доказывали, что оружие находится в кабинете.

— Это полностью согласовывалось с раздвинутой нами тогда ошибочной теорией, будто председатель артели покончил жизнь самоубийством, — спокойно ответил Колесников. — Если бы это было так, то оружие действительно находилось бы в кабинете. Но сейчас мы отбрасываем в сторону версию о самоубийстве, поэтому меняется и предположение о местопребывании оружия. Оружия в кабинете нет, его успел унести убийца.

— Значит, убийца все-таки был в кабинете! Но вы ведь только что говорили нечто прямо противоположное!

— Вы волнуетесь и не следите за ходом моих мыслей. Когда Кочнев стрелял, он был совершенно один. Убийца вошел в кабинет значительно позже. Я сейчас уже совершенно отчетливо представляю себе, как все произошло.

Вы говорили, что председатель правления во время войны был ранен в обе руки осколками противопехотной мины. Левая кисть у него была повреждена меньше правой, и Кочнев писал левой рукой. Увечье заставило его держать ручку так, что во время письма верхний ее конец был направлен прямо в лицо.

Вчера вечером или сегодня утром убийца похитил его авторучку и заменил ее своей, в которой находился механизм, уже описанный мною. Вероятно, обе ручки по своему внешнему виду одинаковы.

Кочнев, сев за стол, открыл папку, начал читать находящиеся в ней бумаги, а затем вынул ручку и попробовал писать, но заметил, что чернила из нее не показываются. Он, как обыкновенно делают в таких случаях, прежде всего нажал пером сильнее и произвел выстрел: вероятно, стреляющий механизм оружия приводился в движение от нажима на перо. Обратите внимание на бумаги, лежащие в папке. Сила отдачи привела к тому, что перо проткнуло несколько листов бумаги в левом верхнем углу.

Для нас сейчас крайне важно установить следующее: человек, который собирался убить председателя правления, вчера вечером или сегодня утром находился в непосредственной близости от него и сумел незаметно для Кочнева заменить ручку. В момент, когда в кабинете разрешили войти рабочим и служащим артели, убийца был среди них и, воспользовавшись толкотней в кабинете, вторично подменил ручку.

Мы можем сказать почти наверняка, что убийца работает в артели.

Татарин несколько успокоился, но слушал Петра Васильевича со скептической улыбкой и, когда тот закончил, сказал:

— Ваши соображения очень интересны, но под ними нет фундамента из реальных фактов.

— Просто эти факты не лежат на поверхности. — возразил Колесников. — Но если вы хотите успешно довести до конца это, безусловно, сложное дело, я рекомендую вам исходить из тех предпосылок, которые были изложены мною. А это очень просто сделать: нужно только раз и навсегда отвергнуть версию о самоубийстве.

— Я погорячился в разговоре с вами, — ответил Татарин, — но независимо от этого я не смогу поверить в вашу теорию, пока не получу в руки хоть какие-нибудь факты, подтверждающие ее.

(Продолжение следует).



Население Западной Германии выражает свой протест против возрождения в стране агрессивной армии. Во многих западногерманских городах прошли демонстрации трудящихся против парижских и лондонских соглашений. Мощная демонстрация состоялась в Гамбурге. В ней приняли участие представители женских организаций. Они несли лозунги с протестом против набора молодежи в армию.

НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах Гамбурга.

Фото Центральбильд.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СОВЕТСКИМИ ВЛАСТЯМИ В АВСТРИИ ПОЛИТИЧЕСКОГО УБЕЖИЩА ВОЕННОСЛУЖАЩЕМУ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

ВЕНА, 7 марта. (ТАСС). По сообщению печати, на днях к советским властям в Австрии обратился с просьбой о предоставлении политического убежища старший капрал французской армии Заборовский.

В своем заявлении Заборовский указал, что он не согласен с политической, проводимой правящими кру-

гами Франции, направленной на вооружение Западной Германии, на вооружение бывших гитлеровских палачей, которые опустошили Францию и истребляли французский народ.

Просьба Заборовского о предоставлении ему политического убежища удовлетворена.

СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ ЕГИПТА, СИРИИ И САУДОВСКОЙ АРАВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). Как сообщил корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Каира, вчера опубликовано совместное коммюнике Египта, Сирии и Саудовской Аравии, в котором говорится, что эти три страны догово-

рились не присоединяться к турецко-иракскому пакту или к любому другому пакту и что они создадут объединенное командование вооруженных сил своих стран, чтобы отразить любое нападение на каждую из них.

К ИНЦИДЕНТУ НА ИЗРАИЛЬСКО-ЕГИПЕТСКОЙ ГРАНИЦЕ

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС). Вчера, 6 марта, в Иерусалиме состоялось заседание Смешанной египетско-израильской комиссии по перемирию, на котором был рассмотрен вопрос о вооруженном конфликте на израильско-египетской границе в районе города Газа. Смешанная комиссия, как сообщает агентство Франс Пресс, осудила Израиль за «нападение, предпринятое израильской воинской частью на египетские вооруженные силы».

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Дамаска, израильское военное соединение в составе примерно 200 человек проникло 5 марта в 16 часов 45 минут по местному времени в демилитаризованную зону и в течение 30 минут обстреливало из пулемета сирийский пост. Другое израильское соединение, патрулировавшее в районе озера Хуле, обстреляло еще один сирийский пост.

О ПОДГОТОВКЕ США К ИСПЫТАНИЮ ВОДОРОДНЫХ БОМБ В АНТАРКТИКЕ

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). Чилийская газета «Эль Сигло» сообщает, что американский ледокол «Атка» исследовал в районе Антарктики районы, намечаемые для испытания американского водородного оружия.

Газета отмечает, что это вызывает большую тревогу у населе-

ния Чили, поскольку испытание ядерного оружия в Антарктике будет означать уничтожение всей богатой морской фауны на территории чилийской Антарктики, и возможно, на всем Тихоокеанском побережье Чили, а также создаст угрозу для жизни чилийцев в этом районе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта, в 19 часов местного времени, в библиотеке горкома КПСС состоятся лекции: «Материалистическая диалектика — уче-

ние о развитии» (лектор тов. Ульянов) и «Современная буржуазная философия на службе империалистической реакции» (лектор тов. Салмина).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Художественный»

Новый художественный французский фильм «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (2-я серия)

«Звезда»

Днем «ГАВРОШ»

Вечером «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1-я серия)

Иванова Александра Дмитриевна, проживающая в г. Сызрани, Рабочая ул., 38 «А», возбуждает дело о расторжении брака с Ивановым Николаем Матвеевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.

Воинов Василий Андреевич, проживающий в г. Сызрани, Комсомольская ул., 11, возбуждает дело о расторжении брака с Воиновой Станиславой Матвеевной, проживающей в г. Сызрани по ул. Чапаева, 48.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Студенин Иван Ефимович, проживающий в Октябрьском районе, по 2-й Ленинградской улице, 341 «А», Куйбышевской области, возбуждает дело о расторжении брака с Студеникиной Прасковией Назаровной, проживающей в с. Краснореченка, Полянского района, Воронежской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Воронежской области Полянского района.